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Perception du bien-être animal 
par les éleveurs

La relation à l’animal gratifiantes et importantes
pour le bien-être des animaux et des éleveurs
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Des definitions qui ne sont pas toujours
connues, mais qui font partie du quotidien de 
l’éleveur

Comment caractérisez vous vos relations avec vos animaux ? 

Conclusion

Méthode
• Enquête en ligne réalisée auprès de 99 éleveurs des regions Bretagne, 

Normandie, Pays de la Loire, Alsace, Provence-Alpes-Cote d’Azur.
• Du 15/102021 au 15/01/2022 
• Toutes productions animales (Bovin lait, B. Viande, Ovins, Volailles, Porcins, 

Caprins, Equins)

Ce travail a été réalisé dans le cadre du projet BICOSE 
(Bien-être animal, du concept au service de l’élevage) 

2 éleveurs sur 3 connaissent la définition de la bientraitance. D’autres confondent avec la 

définition du bien-être animal.

1 sur 4 seulement dit connaître le concept des 5 libertés. Mais beaucoup citent bien des critères 

liés aux 5 libertés pour l’évaluation du bien-être animal : les critères de faim, de soif, de santé, de 
stress et de comportements normaux de l’espèce.

Le concept du One welfare, même si il n’est pas toujours connu ou cité, est intégré par les éleveurs 
: « Si les animaux vont bien, l'éleveur va bien ! c'est un tout ! et les performances suivent en 
fonction de ces facteurs ».

… pour des raisons 
philosophiques

… pour la santé et l'économie 
de l'entreprise

… pour le bien-être de 
l'éleveur

… pour le bien-être des 
animaux

Indispensable Assez Utile Utile mais facultative Sans Importance

Plutôt gratifiantes et agréables, souces de plaisir et d'attachement

Assez fonctionnelles et neutres, c'est mon boulot sans source de stress

Individualisées, je connais chacun de mes animaux

« la responsabilité du Ministère en charge 
de l’Agriculture ne saurait être engagée »

Considérez-vous qu’une bonne relation avec vos animaux est
importante … ? 

Des mesures attendues pour plus de 
bien-être animal

0% 4% 8% 12% 16% 20%

Avoir plus de main d'œuvre

Un accompagnement technique sépcialisé BEA

Des infrastuctures aval pour la valorisation

Des formations théoriques et/ou pratiques

Avoir plus de temps

Mise en relation entre éleveurs

Echanger ou partager des outils, du matériel, des
infrastructures

Accès des info sur les avantage et inconvénient des
partiques

Sensibilier les consommateurs aux enjeux et
contraintes de l'élevage

Existence de marchés pour valoriser

Aides aux investissement pour adapter matériel et
bâtiments

Meilleure reconnaissance du statut d'éleveur par la
société

Quelles mesures, initiatives ou solutions pourraient vous
decider à metre en place des nouvelles solutions pour le bien-
être animal (165 réponses, 99 répondants)… ? 

 Des éleveurs qui se déclarent attentifs au bien-être de leurs animaux
 De pratiques nombreuses pour le bien-être (enrichissement, pâturage, gestion de la 

douleur). 
 Des freins économiques ou organisationnels : coût, manque de débouchés ou de 

subventions.
 Une demande d’informations de la part des éleveurs (enjeux, pratiques, 

témoignages)
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